
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 117
van KATJA VERHEYEN
datum: 20 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Dak- en thuislozentelling Koning Boudewijnstichting  -  Betrokkenheid Vlaanderen

De Koning Boudewijnstichting lanceerde in het voorjaar van 2020 een grootschalige 
projectoproep voor een dak- en thuislozentelling. De telling gebeurt in samenwerking met 
enkele lokale besturen en de provincie Limburg en onderzoekt verschillende vormen van 
dak- en thuisloosheid. De grootschalige telling past binnen het Europees project ROOF.

Niet enkel wie op straat slaapt, wordt meegeteld, maar bijvoorbeeld ook wie in een 
opvangcentrum verblijft, in een auto of garage slaapt, noodgedwongen bij vrienden of 
familie logeert (de zogenaamde ‘sofaslapers’) of dreigt zijn of haar woning te verliezen. 
Ook de diversiteit van dakloosheid wordt dus in kaart gebracht. De telling gebeurt anoniem, 
zodat de privacy niet in het gedrang komt.

Het initiatief wordt wetenschappelijk begeleid door de universiteiten van Leuven en Luik 
en kan een interessante bijdrage leveren om de problematiek (lokaal) in kaart te brengen, 
maar ook om deze specifieke methodiek verder op punt te stellen onder meer met het oog 
op een eventuele toepassing in andere steden.

De eerste tellingen zijn recentelijk gestart.

1. In welke mate is Vlaanderen betrokken bij dat initiatief en bij de evaluatie van de 
verzamelde cijfers?

2. Hoe evalueert de minister de gehanteerde telmethode?

3. Hoe staat de minister tegenover het voorstel om een dak- en thuislozentelling over 
heel Vlaanderen uit te rollen?

4. Heeft de minister er zicht op welke steden en gemeenten deelnemen aan het initiatief?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (152), Matthias Diependaele (117)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 117 van 20 november 2020
van KATJA VERHEYEN

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mijnheer Wouter Beke, Vlaams 
minister, bevoegd voor Welzijn, Gezin, Volksgezondheid en Armoedebestrijding.


